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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 2281/12-01-2026 Ερώτηση του βουλευτή του κ. Γεωργίου 
Νικητιάδη 

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η δημιουργία των γραφείων της Επιθεώρησης Εργασίας δεν αφορά αντικείμενο της 
μεταρρύθμισης του συστήματος εποπτείας του ν. 4512/2018 (Α ́5) «Καθορισμός πλαισίου 
εποπτείας των οικονομικών δραστηριοτήτων και της αγοράς προϊόντων και λοιπές 
διατάξεις»  και δεν εμπίπτει στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Επιπροσθέτως, η δημιουργία  και λειτουργία γραφείου Τεχνικής Επιθεώρησης Εργασίας στην 
Ρόδο δεν εξαρτάται από την θεσμοθέτηση των σχετικών διατάξεων, αλλά αφορά σε 
οργανωτικό ζήτημα της Ανεξάρτητης Αρχής «Επιθεώρηση Εργασίας».

Ως προς το θεσμικό πλαίσιο του ν.4512/2018, όπως σας είχαμε ενημερώσει και με την υπ’ 
αριθ. πρωτ. 33519/02-05-2025 προηγούμενη απάντησή μας, στη Διεύθυνση Κανονιστικού 
Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος (ΔΙ.ΚΑΝ.Ε.Π.) της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του 
Υπουργείου Ανάπτυξης έχει ανατεθεί η παρακολούθηση και ο συντονισμός των 
μεταρρυθμιστικών ενεργειών για την απλοποίηση της αδειοδότησης και την αναμόρφωση της 
άσκησης εποπτείας στις οικονομικές δραστηριότητες και την αγορά προϊόντων.  

Αρμόδιο Υπουργείο για το πεδίο «Ασφάλεια και υγεία εργαζομένων» είναι το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, η ΔΙ.ΚΑΝ.Ε.Π., σε ό,τι 
αφορά το ως άνω πεδίο εποπτείας συνεργάζεται ενεργά με το αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας 
και την Ανεξάρτητη Αρχή «Επιθεώρηση Εργασίας» και έχει ολοκληρωθεί η σύνταξη του 
σχεδίου διατάξεων για τη θεσμοθέτηση των αρχών εποπτείας του άρθρου 130 του 
ν.4512/2018. Οι σχετικές διατάξεις έχουν συμπεριληφθεί σε σχέδιο νόμου του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, το οποίο αναμένεται να τεθεί σε διαβούλευση στο προσεχές χρονικό διάστημα.



Ως προς τα λοιπά ερωτήματα, σημειώνεται ότι η αποστολή κλιμακίων ελέγχου δεν αφορά 
αντικείμενο της μεταρρύθμισης του συστήματος εποπτείας του ν. 4512/2018 και δεν εμπίπτει 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης.
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